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25η ΣΥΝΟΔΟΣ ΒΟΥΛΗΣ ΓΕΡΟΝΤΩΝ 

25 Νοεμβρίου 2024 

Έκθεση Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας  

 

«Αξιοπρεπής διαβίωση των ηλικιωμένων και καλύτερη ποιότητα ζωής, 

ιδιαίτερα των συνταξιούχων της υπαίθρου και των ορεινών περιοχών»  

 

 Η Βουλή των Γερόντων επί 25 συναπτά έτη αγωνίζεται με τα μέσα που διαθέτει για την 

προάσπιση των δικαιωμάτων και ανάδειξη των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα άτομα 

της τρίτης ηλικίας. Η συνεχόμενη ακρίβια που επικρατεί τα τελευταία χρόνια έχει επιφέρει μεγάλο 

πλήγμα στους ηλικιωμένους συνταξιούχους, παρά την προσπάθεια της πολιτείας να 

αντιμετωπίσει με διάφορα μέτρα το πρόβλημα. Το φαινόμενο εντείνεται ειδικότερα στην 

ύπαιθρο και στις ορεινές περιοχές όπου οι συνθήκες διαβίωσης για τους ηλικιωμένους, και όχι 

μόνο, είναι δυσμενέστερες.  

Το Συντονιστικό Σώμα της Βουλής των Γερόντων αποφάσισε όπως αφιερωθεί η φετινή 25η 

Σύνοδος στους ηλικιωμένους της υπαίθρου και των ορεινών περιοχών. Αυτοί οι άνθρωποι 

αντιμετωπίζουν περισσότερες δυσκολίες όντας σε απομακρυσμένες περιοχές, μακριά από 

αστικά κέντρα όπου υπάρχει η πλειοψηφία των απαιτούμενων υπηρεσιών όπως υπηρεσίες 

πρόνοιας, τραπεζικών συναλλαγών, αγορών βασικών ειδών, πολιτιστικών δρώμενων και 

πολλών ακόμη παροχών.  Αναγκαστικά είναι αποκλεισμένοι για πολλούς λόγους οι οποίοι 

κυρίως- επικεντρώνονται στην αδυναμία μετακίνησής τους λόγω υγείας, ή λόγω έλλειψης 

οχήματος, φροντιστή αλλά και τις περισσότερες φορές λόγω οικονομικών δυσχερειών. Στόχος 

μας είναι όπως στηρίξουμε αυτούς τους ανθρώπους ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητά 

τους και εν γένει το βιοτικό τους επίπεδο.   

Με την στήριξη και βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών στην ύπαιθρο, την ενίσχυση των 

κοινοτήτων με προοπτικές για το μέλλον τόσο των ηλικιωμένων όσο και των νέων αλλά και 

την ταυτόχρονη προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος, η αναβάθμιση του βιοτικού 

επιπέδου μπορεί να είναι αξιοσημείωτη. 

Ζητούμε από την πολιτεία την μόνιμη στήριξη των ηλικιωμένων μας χωρίς προσωρινές – 

εποχικές λύσεις. Μέτρα για τα κόστη του ηλεκτρικού ρεύματος, των καυσίμων θέρμανσης – 

κίνησης, των βασικών ειδών καθώς και ειδών πρώτης ανάγκης. Μέτρα που θα στηρίξουν 
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ουσιαστικά, με αποτέλεσμα την βελτίωση και την επίτευξη μιας αξιοπρεπούς γήρανσης για 

όλους.  

 

Η Επιτροπή Κοινωνικής Πρόνοιας της Βουλής των Γερόντων υποβάλλει τα ακόλουθα 

αιτήματα: 

 

ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ/ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

 

1. Μέτρα στήριξης κατά της ακρίβιας   

Τα μέτρα στήριξης που επίμονα ζητά η Επιτροπή αφορούν στην διασφάλιση του 

δικαιώματος των ηλικιωμένων να απολαμβάνουν ένα βιοτικό επίπεδο που θα τους 

επιτρέπει να ζουν και να κινούνται με αυτονομία, αξιοπρέπεια και ασφάλεια. Να αποτελούν 

κι αυτοί ένα τμήμα του κοινωνικού συνόλου χωρίς να επιβαρύνουν τις οικογένειές τους. Η 

μέριμνα του κράτους είναι όπως αναγνωρίσει αυτή την ανάγκη πριν την προοδευτική 

εξαθλίωση των ατόμων της τρίτης ηλικίας. Ζητούμε την μόνιμη στήριξή τους κι όχι 

προσωρινές – εποχικές λύσεις. Μέτρα για το κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος, των 

καυσίμων θέρμανσης – κίνησης, των βασικών ειδών καθώς και ειδών πρώτης ανάγκης. 

Οι ηλικιωμένοι μας υποφέρουν από δυσβάσταχτα κόστη για τα οποία μόνο το Κράτος 

μπορεί να μεριμνήσει.  

2. Κατάργηση 12% στις συντάξεις όσων αφυπηρετούν στα 63 

Ζητούμε την κατάργηση της μείωσης του ποσοστού 12% που επιβάλλεται σε 

συνταξιούχους μετά από πολλά χρόνια εργασίας και καταβολής εισφορών. Ζητούμε 

ενημέρωση από την αρμόδια τεχνική Επιτροπή ως προς την αξιολόγηση του ποσοστού. 

    

3. Αφαίρεση του ποσού συμπληρωμών και συνεισφοράς  προς ορισμένες 

ειδικότητες από το φορολογητέο εισόδημα 

Η εισήγηση της Επιτροπής είναι όπως, αφαιρείται το ποσό των συμπληρωμών και 

συνεισφοράς όπως συμβαίνει και με την εισφορά του 2,65% επί των εισοδημάτων. 
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4. Επιχορήγηση εγκατάστασης ανελκυστήρα σκάλας  

Στις μέρες μας αντιμετωπίζουμε συχνά το φαινόμενο της μειωμένης κινητικότητας στα 

ηλικιωμένα άτομα είτε λόγω του φυσικού γήρατος είτε λόγω συγκεκριμένων προβλημάτων 

υγείας. Ειδικότερα σε περιπτώσεις όπου η κατοικία διαθέτει εσωτερική σκάλα, το πρόβλημα 

εντείνεται ακόμη περισσότερο με αποτέλεσμα την πλήρη αδυναμία μετακίνησης στα 

ανώτερα δωμάτια.  

Η Επιτροπή εισηγείται όπως παρέχεται κρατική επιχορήγηση σε άτομα με τα παραπάνω 

θέματα κινητικότητας, προς αγορά ανελκυστήρα σκάλας. Πρόκειται για ένα δυσβάσταχτο 

κόστος το οποίο πολλοί ηλικιωμένοι δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν, ωστόσο με την 

συμμετοχή – επιχορήγηση του κράτους εξασφαλίζεται η απαραίτητη κινητικότητα των 

ατόμων αυτών.  

 

5. Κοινωνική Κάρτα 

Η Κοινωνική κάρτα έχει στόχο την οικονομική ελάφρυνση όλων των συνταξιούχων.  

Ζητούμε βελτίωση των δικαιωμάτων που προκύπτουν από την κοινωνική κάρτα για όλους 

τους συνταξιούχους καθώς και την αποστολή της στους δικαιούχους (το Υπουργείο 

Εργασίας έχει σταματήσει την αποστολή της τα τελευταία έτη).   

 

6. Σύνταξη χηρείας αντρών  

Η Επιτροπή Κοινωνικής Πρόνοιας ζητά βελτίωση της νομοθεσίας ώστε να δικαιούνται 

σύνταξη χηρείας όλοι οι άνδρες χήροι.  

 

7. Αύξηση των συντάξεων και του ορίου φτώχειας  

Η Επιτροπή αιτείται αύξησης των συντάξεων και ουσιαστικής αύξησης του ορίου 

φτώχειας που θα ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα ώστε κανένας συνταξιούχος να 

μην φτάνει σε συνθήκες εξαθλίωσης.   

 

8. Πασχαλινό επίδομα  

Ζητούμε όπως αναθεωρηθούν και βελτιωθούν τα κριτήρια παραχώρησης πασχαλινού 

επιδόματος όπως και το ποσό που παραχωρείται. 
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9. Επίδομα μάνας και κίνητρα στους νέους για δημιουργία οικογένειας  

Η Κύπρος όντας ένα μικρό νησί που πλήττεται από πολυάριθμες εισροές μεταναστών 

χρήζει σοβαρής αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος που ταλανίζει χρόνια τη 

χώρα. Η βελτίωση του επιδόματος πολύτεκνης μάνας, η κατάργηση εισοδηματικών 

κριτηρίων και άλλα μέτρα που ενισχύουν την τεκνοποίηση και δημιουργία οικογένειας 

μπορούν σταδιακά να επιφέρουν λύση στο δημογραφικό πρόβλημα.  

 

10. Τιμητικό επίδομα σε ανθρώπους του πολιτισμού   

Ζητούμε όπως αυξηθεί το κατά χάριν επίδομα και να αναθεωρηθούν τα κριτήρια για 

τους δικαιούχους που ασχολούνται με πολιτιστικά και άλλα θέματα. 

 

11. Αποπληρωμή μεγάλου χρέους του κράτους προς το Ταμείο Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων  

Εισηγούμαστε όπως αρχίσει η σταδιακή αποπληρωμή του μεγάλου χρέους προς το 

Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω των ετήσιων Κρατικών Προϋπολογισμών.   

 

12. Βελτιστοποίηση των κρατικών Υπηρεσιών που αφορούν σε εξυπηρέτηση 

ηλικιωμένων  

Επικροτούμε την βελτίωση που έχει σημειωθεί στην λειτουργία των Υπηρεσιών 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και αναμένουμε την αντίστοιχη βελτίωση και σε άλλες 

Υπηρεσίες που αφορούν την εξυπηρέτηση των ηλικιωμένων, όπως την Υπηρεσία 

Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας ή του Τηλεφωνικού Κέντρου Εξυπηρέτησης.  

 

ΔΟΜΕΣ/ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

 

13. Στέγες Ηλικιωμένων  

Πάγιο και σημαντικό αίτημά μας είναι:  

• η δημιουργία νέων Στεγών Ηλικιωμένων και  

• η στήριξη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και των ΣΚΕ που επιτελούν αυτό το έργο 

μέσω των δικών τους Στεγών ώστε να προάγουν ανεμπόδιστα το σκοπό τους.  

Η εξασφάλιση ενός ασφαλούς χώρου με τις απαραίτητες παροχές και η βελτίωση του 

βιοτικού επιπέδου στις Στέγες Ηλικιωμένων είναι άμεσης προτεραιότητας για αυτό ζητούμε:   
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• Βελτίωση και άμεση προώθηση της νομοθεσίας που αφορά την λειτουργία και 

στελέχωση των Στεγών ώστε να υπάρχει διαφάνεια και αξιοκρατία  

• Ικανοποιητικό αριθμό κοινοτικών Στεγών ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες της 

υπαίθρου και των ορεινών περιοχών 

• Εφαρμογή αυστηρού νομοθετικού πλαισίου με ανάλογες κυρώσεις σε 

λειτουργούς/φροντιστές που παραβατούν και δεν σέβονται τα δικαιώματα των 

ηλικιωμένων 

• Στελέχωση των Στεγών με επαρκές έμπειρο προσωπικό , μετά από ενδελεχή έλεγχο 

των δυνατοτήτων τους  

• Κίνητρα για τους επαγγελματίες φροντιστές με στόχο την εξασφάλιση των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων τους και ταυτόχρονη πλήρωση των ελλείψεων σε 

καταρτισμένο προσωπικό  

• Κατάργηση καταβολής ΦΠΑ από τις Ιδιωτικές Στέγες όπως ισχύει και στις 

Κυβερνητικές Στέγες, με στόχο τη μεταφορά του οφέλους στους ενοίκους  

• Αύξηση της χορηγίας που παραχωρείται στους δικαιούχους που διαμένουν στις 

στέγες ώστε να ανταποκρίνεται στα σημερινά δεδομένα 

 

14. Κέντρα Ενηλίκων   

Τα Κέντρα Ενηλίκων αποτελούν μίαν ανάσα για πολλούς ηλικιωμένους που για κάποιον 

λόγο έχουν μείνει μόνοι ή η οικογένειά τους δεν είναι σε θέση να τους στηρίξει όσο θα 

έπρεπε. Η ενθάρρυνση που λαμβάνουν τα άτομα τρίτης ηλικίας για κοινωνική συμμετοχή 

σε δραστηριότητες και εκδηλώσεις είναι μεγάλης σημασίας, τόσο ψυχολογικά όσο και 

σωματικά,  δεδομένου ότι η τρίτη ηλικία αρκετές φορές συνοδεύεται από την κοινωνική 

απομόνωση και απραγία. Ειδικότερα να αναφερθούμε στις απομακρυσμένες περιοχές και 

στην αναγκαιότητα λειτουργίας Κέντρων Ενηλίκων σε τέτοιες αποστάσεις που να 

επιτρέπουν στους ηλικιωμένους να συμμετάσχουν.  

Η βελτίωση και διεύρυνση των Κέντρων Ενηλίκων, η οικονομική τους στήριξη από το 

κράτος καθώς και η οικονομική ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μέσω της οποίας 

μπορούν να στηριχθούν τα υπάρχοντα αλλά και να δημιουργηθούν νέα, αποτελεί ένα 

πάγιο αίτημα της Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας προς όφελος όλων των ηλικιωμένων.  

Ζητείται ενημέρωση περί των νέων δομών που θα δημιουργούταν έως το τέλος του 2024 

αλλά και των επόμενων δομών έως το 2026, μέσω του Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Aνθεκτικότητας. 
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15. Χώροι φιλοξενίας κακοποιημένων ηλικιωμένων  

Δυστυχώς στις μέρες μας δεν είναι λίγα τα κρούσματα κακοποίησης ηλικιωμένων. Είτε 

για άτομα που διαμένουν στις οικίες τους είτε για άλλα που διαμένουν σε Στέγες 

Ηλικιωμένων το φαινόμενο υπάρχει και πρέπει το Κράτος να μεριμνήσει για την εξάλειψή 

του.  

Το πρώτο βήμα είναι η θεσμοθέτηση αυστηρών ποινών για την κακοποίηση ηλικιωμένων 

καθώς και βελτίωση των μηχανισμών καταγγελίας και διερεύνησης περιστατικών 

κακοποίησης. Το δεύτερο βήμα είναι η απαραίτητη αποκατάσταση των ατόμων αυτών με 

την δημιουργία δομών υποστήριξης που θα προσφέρουν ψυχολογική υποστήριξη, νομική 

συμβουλή και βοήθεια ώστε να έχουν την δυνατότητα επανένταξης σε ασφαλές κοινωνικό 

περιβάλλον. 

 

16. Κατ’ οίκον φροντίδα 

Η κατ’ οίκον φροντίδα αποτελεί μια υπηρεσία ζωτικής σημασίας για την αυτονομία, 

ανεξαρτησία και στήριξη των ηλικιωμένων που διαμένουν στις οικίες τους. Οι ανάγκες 

όμως που υπάρχουν δεν αντισταθμίζονται με τα προσφερόμενα προγράμματα παροχής 

φροντίδας με αποτέλεσμα η ικανοποίηση των αναγκών να παραμένει ελλιπής.  

Ζητείται βελτίωση του θεσμού με την διεύρυνση των προγραμμάτων φροντίδας στο σπίτι, 

ικανοποιητική στελέχωση σε προσωπικό, παροχή οικονομικών κινήτρων αλλά και  

κατάρτιση των φροντιστών σε θέματα των ηλικιωμένων. Η ικανοποιητική επέκταση του 

θεσμού στην ύπαιθρο και τις ορεινές περιοχές αποτελεί  εξίσου μεγάλη αναγκαιότητα.  

  

17. Κόκκινο κουμπί    

Η Επιτροπή ζητά όπως η Πολιτεία επιτέλους επιδείξει υπευθυνότητα ως προς το ζήτημα 

του Κόκκινου Κουμπιού. Δεν δύναται μετά από τόσα χρόνια να μην μπορεί να 

δρομολογηθεί και οριστικοποιηθεί ένα τόσο σημαντικό θέμα που αποτελεί μέγιστο 

βοήθημα για τους ηλικιωμένους. Ήδη γνωρίζουμε περιπτώσεις ατόμων που απεβίωσαν 

μόνοι κι αβοήθητοι. Ζητούμε όπως μας ενημερώσετε αν προτίθεται το κράτος να 

υλοποιήσει την εν λόγω υπηρεσία μέσω των αρμόδιων Υφυπουργείων.  
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ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ 

 

18. Μετακινήσεις ηλικιωμένων  

Ζητούμε την βελτίωση και διεύρυνση του δικτύου συγκοινωνιών προκειμένου να 

καλύπτονται όσο το δυνατόν μεγαλύτερες αστικές περιοχές αλλά ειδικότερα υπαίθριες 

όπως και ορεινές,  όπου οι ηλικιωμένοι κυρίως κάτοικοι περιορίζονται  από υπηρεσίες 

υγείας και πρόνοιας, αλλά και πολλές άλλες. Εξίσου σημαντικό θέμα αποτελεί η αύξηση 

των δρομολογίων που καλύπτουν μεγαλύτερες αποστάσεις, χωρίς ενδιάμεσους 

σταθμούς, καθώς αυτό αποτελεί δυσκολία για πολλούς ηλικιωμένους. 

Επίσης ζητούμε ενημέρωση για την προσθήκη 5.000 στάσεων – στεγάστρων και κατά 

πόσο περιλαμβάνονται οι απομακρυσμένες κι ορεινές περιοχές σε αυτό το πρόγραμμα.      

 

19. Ασφάλιστρα αυτοκινήτων  

Τα ασφάλιστρα αυτοκινήτων αποτελούν ένα ιδιαίτερα σημαντικό κόστος στη ζωή των 

ηλικιωμένων. Άτομα που έχουν ξεπεράσει ένα όριο ηλικίας καλούνται να πληρώνουν 

υπέρογκα ποσά στις ασφαλιστικές εταιρείες χωρίς πολλές φορές να έχουν καν 

βεβαρυμένο παρελθόν ατυχημάτων δικής τους υπαιτιότητας. Ο μόνος λόγος των 

αυξημένων ασφαλίστρων είναι η ηλικία τους. Θεωρούμε ότι πέραν του άδικου ηλικιακού 

ρατσισμού που υφίστανται πρέπει να βρεθεί τρόπος αυτά τα άτομα να προστατευτούν 

από την πολιτεία.   

Ζητούμε όπως το κράτος, εφόσον αδυνατεί να επηρεάσει την τιμολογιακή πολιτική των 

ασφαλιστικών εταιρειών, εφαρμόσει σχέδιο επιχορήγησης, των αυξημένων λόγω ηλικίας, 

ασφαλίστρων αυτοκινήτων. 

 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

 

20. Ψηφιακές συναλλαγές των ηλικιωμένων  

Το ελλιπές γνωστικό επίπεδο στη χρήση τεχνολογικών μέσων αποτελεί το βασικό 

εμπόδιο στην χρήση των ψηφιακών μέσων από τους ηλικιωμένους. Η επιφυλακτικότητα 

με την οποία οι ηλικιωμένοι στη χώρα μας αντιμετωπίζουν τα ψηφιακά εργαλεία δεν 
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επιτρέπει την χρήση τους σε μεγάλο βαθμό με αποτέλεσμα να μην απολαμβάνουν τις 

διευκολύνσεις που τους παρέχουν τα εν λόγω μέσα.  

Επίσης είναι πολύ σημαντικό να επισημανθεί ότι τα ψηφιακά αναλφάβητα άτομα δύναται 

πολλές φορές να πέσουν θύματα εκμετάλλευσης. 

Ζητούμε την λειτουργία ειδικών προγραμμάτων εκμάθησης Η/Υ και διαδικτύου στις πόλεις 

και στην ύπαιθρο, ειδικά για ηλικιωμένους. 

 

21. Τραπεζικές συναλλαγές ηλικιωμένων   

• Ένα από τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η Τρίτη ηλικία ιδιαίτερα στην 

ύπαιθρο και στις ορεινές περιοχές είναι η έλλειψη τραπεζικών καταστημάτων αλλά και 

αυτόματων ταμειακών μηχανών.  Οι ηλικιωμένοι άνθρωποι με μειωμένη κινητικότητα 

αδυνατούν να εξυπηρετηθούν μόνοι τους και καταφεύγουν στο να επιβαρύνουν 

γνωστούς και συγγενείς για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. 

• Τα πολλαπλά και άδικα τραπεζικά δικαιώματα για τις καθημερινές συναλλαγές, είναι 

ένα πολύ μεγάλο πρόβλημα για τα άτομα της τρίτης ηλικίας. Η πολιτική των τραπεζών 

δεν προφυλάσσει τους οικονομικά ευαίσθητους ηλικιωμένους από τις χρεώσεις αυτές 

με αποτέλεσμα τα έξοδα των τραπεζικών τους συναλλαγών να αποτελούν ένα 

δυσανάλογα μεγάλο κόστος.  

• Η Κεντρική Τράπεζα οφείλει να ελέγχει κάθε μείωση των επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή 

Τράπεζα ώστε παρόμοια μείωση να δίδεται και από τις Τράπεζες στους δανειολήπτες.      

Η στάση των τραπεζών πέραν της απληστίας μέσω των τραπεζικών εξόδων αλλά και 

μοναδικό στόχο το κέρδος, δεν επιδεικνύει ούτε μία βούληση κοινωνικής ευαισθησίας 

προς αυτούς που το έχουν πραγματικά ανάγκη. Ζητούμε την επίλυση του θέματος και την 

ενσυναίσθηση της πολιτείας ειδικά για τους ηλικιωμένους της επαρχίας που έχουν μείνει 

αβοήθητοι.   

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 

22. Δια Βίου Μάθηση  

Η εισήγηση της Επιτροπής είναι όπως παρέχονται ευκαιρίες για εκπαίδευση και 

κατάρτιση σε άτομα τρίτης ηλικίας, προσαρμοσμένες στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντά 

τους.  
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Πέραν της ψηφιακής εκμάθησης που αποτελεί την βάση όλων των εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων ζητούμε επέκταση και ενίσχυση του θεσμού της δωρεάν Δια Βίου 

Μάθησης με περισσότερα και ποικίλα προγράμματα, καθώς και την διεύρυνσή τους σε 

απομακρυσμένες κι ορεινές περιοχές.  

 

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

 

23. Επίτροπος Τρίτης Ηλικίας   

Η Επιτροπή εισηγείται τον διορισμό Επιτρόπου Τρίτης Ηλικίας με μοναδικό στόχο την 

αμεσότερη και πιο ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων που αφορούν τα άτομα της 

τρίτης ηλικίας.  

 

24. Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τους Ηλικιωμένους  

Το Συντονιστικό Σώμα της Βουλής των Γερόντων έχει υποβάλει τις εισηγήσεις του για το 

Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τους Ηλικιωμένους.   

 

25. Φορέας Τρίτης Ηλικίας  

Ευθύνη του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας είναι η συνεχής και παραγωγικότερη 

λειτουργία του Φορέα  Τρίτης Ηλικίας καθώς και η συνεργασία από πλευράς μελών αλλά 

και κράτους.   

 

26. Οδηγός Ωφελημάτων Ηλικιωμένων  

Αίτημα της Επιτροπής είναι όπως εκδοθεί επιτέλους ο αναθεωρημένος Οδηγός 

Ωφελημάτων και προωθηθεί σε όλους τους ηλικιωμένους προς ενημέρωση.  

 

27. Αξιοποίηση ηλικιωμένων  

Η μοναξιά και η απομόνωση συχνά οδηγούν τους ηλικιωμένους σε παραίτησή τους από 

την κοινωνική ζωή και την ενεργό γήρανση. Ενώ θεωρούν ότι μπορούν να προσφέρουν 

στο κοινωνικό σύνολο, εντούτοις δεν υπάρχουν οι κατάλληλοι κρατικοί θεσμοί που να 

προωθούν την ισότιμη συμμετοχή και πρόσβαση των ατόμων τρίτης ηλικίας στις 

δραστηριότητες του κοινωνικού πεδίου. Η Επιτροπή εισηγείται: 

• την λειτουργία προγραμμάτων εθελοντικής προσφοράς για άτομα τρίτης ηλικίας, 
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• την λειτουργία προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης και υποστήριξης για άτομα 

τρίτης ηλικίας που επιθυμούν να παραμείνουν ενεργά στο εργατικό δυναμικό 

• αξιοποίηση της συσσωρευμένης πείρας των ηλικιωμένων πολιτών 

• εκπροσώπησή τους στη χάραξη της κοινωνικής πολιτικής σε διάφορα κοινωνικά 

θέματα  

Όλα τα παραπάνω συμβάλλουν στην κοινωνική τους ένταξη και προσφορά στην κοινωνία.  

 

28. Προσφυγικοί συνοικισμοί (ανελκυστήρες) 

Η Επιτροπή εδώ και πολλά χρόνια ζητά όπως επιλυθούν τα διάφορα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι ηλικιωμένοι στους προσφυγικούς συνοικισμούς με σημαντικότερο την 

τοποθέτηση ανελκυστήρων.  

 

 

 

 

Συντονιστικό Σώμα της Βουλής των Γερόντων 

❖ Ηλίας Δημητρίου - Προέδρος ΠΣΣΕ και Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των Γερόντων           

❖ Τάσος Παπαθωμάς – Ιδρυτής/βασικός συντελεστής τιμής ένεκεν 

❖ Χρύσω Αργυρού - Ιδρύτρια/βασική συντελεστής τιμής ένεκεν  

❖ Αντώνιος Δημητριάδης - Πρόεδρος Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας/       

Οργάνωση Πρεσβυτέρων Πολιτών Κύπρου 

❖ Τάκης Αγαθοκλέους - Πρόεδρος Επιτροπής Υγείας/ Κλάδος Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ 

❖ Μαρία Μιχαηλίδου - Κλάδος Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ     

❖ Μιχάλης Ρώσσης - Παγκύπρια Επιτροπή Συνταξιούχων ΣΕΚ- ΠΕΣΥΣ  

❖ Κώστας Σκαρπάρης - Ένωση Κυπρίων Συνταξιούχων ΕΚΥΣΥ 


